

La sesión de constitución del Ayuntamiento

ELECCIÓN DE CARGOS.—DISCURSOS.—UN MOMENTO MOVIDO.—FINAL DE LA SESIÓN

Minutos después de las doce de la mañana celebró la sesión inaugural el Ayuntamiento. Por set el concejal de más edad entre los de mayor votación D. Victorino Rozas, se encargó de la presidencia.

Asistían a la sesión los concejales Sres. López Vázquez, García Gesto, Sanjillao, Osorio, Vila Ron, Páramo, Cora, D. Luciano Fernández, López Lamas, Julio Abuján, Traseira, Iglesias (D. Tomás), Pujol, Yáñez, Rodríguez, Carro, Pedrosa, Iglesias Fariña, López Pérez, Castro Núñez y Tello.

EL ALCALDE

Se procedió a la elección de alcalde resultando elegido D. Angel López Pérez, por 19 votos y tres papeletas en blanco.

El Sr. Rozas le da posesión. El Sr. López Pérez pronuncia un discurso dando gracias al Ayuntamiento por haberle elegido y dice que no hay otro programa para su actuación que el de continuación de las obras de mejoramiento del pueblo y de administración comunal que ya es conocido.

El Sr. Cora hace uso de la palabra para dar la enhorabuena al Sr. López Pérez por su elección y para decir que la labor que en estado de proyecto se llamó de López Pérez es en la actualidad labor que hizo suya el Ayuntamiento y que considera como suya toda la población, siendo la elección del Sr. López Pérez para alcalde una manera de patentizar la satisfacción con que el pueblo ve realizar esas mejoras iniciadas por el alcalde.

Da la bienvenida a los nuevos concejales insistiendo en las frases pronunciadas por el señor alcalde y lamenta, también como el Sr. López Pérez, la ausencia de los que cesaron. Y creyendo interpretar el pensamiento de la agrupación liberal del Ayuntamiento hace constar la satisfacción con que se ha visto que el Gobierno hiciese con Lugo la excepción de que nombrase su alcalde con los votos de los concejales.

El señor alcalde da las gracias por la felicitación y dice que en efecto los proyectos de reforma de la población son del Ayuntamiento.

El Sr. García Gesto dice que recoge la frase pronunciada por el Sr. López Pérez diciendo que su nombramiento había sido imerecido y pide que la rectifique, pues entiende que no hay ningún concejal que pueda desempeñar la Alcaldía como el elegido.

Protésta el señor alcalde de esta manifestación por considerar que todos los concejales reúnen condiciones para desempeñar el cargo de alcalde.

De Instrucción pública

SUSCRIPCIÓN PATRIÓTICA

Suscripción iniciada por la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza de esta provincia, con motivo de la guerra de Marruecos.

Suma anterior, 6.292'75 pesetas.

Alumnos de la Escuela de Donis, en el Ayuntamiento de Cervantes, 10'50. Suma y sigue, 6.303'25.

La Sección Administrativa, envió a la Ordenación de pagos del Ministerio, las nóminas especiales para abonar a los respectivos herederos, los haberes que a su fallecimiento dejaron devengados, D. Victoriano Fernández Tuñón, director que fué de la Escuela Graduada de Lugo, D. Manuel Santararima Borqués, maestro que ha sido de la Escuela de Suarna 1.ª en Fonsagrada y D. José Antonio Piñeira Veiga, de la de Pousada, en Baleira.

La Sección Administrativa concedió el plazo de cinco días para enviar los proyectos de presupuesto de material del corriente

El Sr. Pedrosa en nombre de la minoría maurista hace suyas las palabras de felicitación pronunciadas por el Sr. Cora y ofrece el concurso de la minoría para la labor del alcalde.

Agradece el señor alcalde la felicitación y el ofrecimiento y se procede a la elección de cargos que da el siguiente resultado:

LOS CARGOS

Primer teniente alcalde, don Eduardo Sangillao Buide, conservador, por 18 votos y 4 papeletas en blanco.

Segundo teniente alcalde, don Antonio de Cora y Sabater, liberal, por igual votación que el anterior.

Tercero, D. Jesús García Gesto, demócrata, con igual votación. Cuarto, D. Roberto Pedrosa Pérez, maurista, con la misma votación.

Quinto, D. Marcelino López Vázquez, liberal, por los mismos votos.

Sexto, D. Eleuterio López y López, por 19 votos y tres papeletas en blanco, conservador.

Síndicos, D. Victorino Rozas, liberal y D. Manuel Vila, demócrata, por 18 votos y 4 papeletas en blanco.

LA HORA DE SESIÓN

Acordóse que las sesiones ordinarias se celebrasen los jueves, y por consiguiente las supletorias los sábados, y respecto a la hora de la sesión se promovió una discusión muy movida en la que los mauristas presentaron un escrito pidiendo que las sesiones fuesen por la tarde, cuyo escrito defendió fogosamente el señor Pedrosa y a cuyas manifestaciones se unieron los socialistas y demócratas y don Luciano Fernández, oponiéndose los concejales liberales que viven en el campo, hablando en nombre de ellos el Sr. Traseira.

Púsose a votación esta cuestión y resultó que los liberales, menos D. Luciano Fernández y los conservadores votaron la hora de las doce de la mañana dando doce votos; los mauristas, socialistas y D. Luciano Fernández votaron la hora de seis de la tarde, y los demócratas votaron la hora de cuatro de la tarde.

Quedó acordado que las sesiones se celebren a las doce de la mañana.

El Sr. Pedrosa hace constar la protesta de la minoría maurista y el anuncio de que se recurrirá del acuerdo en forma legal, y el señor Fernández hace constar que no volverá más a las sesiones del Ayuntamiento, a lo cual opone el señor alcalde que la alcaldía adoptará las medidas pertinentes ante esta actitud.

Y se levanta la sesión a las dos de la tarde.

año económico a los maestros de las Escuelas de Martín, en Baleira, Padrón y Trobo 2.ª, en Fonsagrada, Rao, en Navia de Suarna y Páramo (niñas).

Por la Sección Administrativa se ha entregado a D. Román Piñeiro Pardo, el título de Licenciado en Derecho.

Círculo de las Artes

Secciones para hoy: a las siete y a las diez.

Se exhibirán las cintas siguientes: «El Diario de un Soltero», interpretada por Edith Roberts, y una película cómica.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy domingo, 2 de abril, tres magníficas funciones de cine y variedades.

Estreno del 1.º y 2.º episodios del grandioso drama «El vengador», en el que se destaca de manera formidable y portentosa el rey del cine Villián Duncan.

Colosal éxito de la simpática canzonetista La Checanita.

NOTAS POLITICAS

(POR TELEFONO)

Madrid 1.º 22'15.

En Marina

A las once y media de la mañana tuvo lugar en el Ministerio de Marina, el acto de posesionarse de esta cartera, el nuevo ministro almirante Kiv-ra.

Dióle posesión el ministro saliente Sr. Ordóñez.

Entre ambos cambiáronse afectuosas frases.

El ministro entrante acompañó al saliente hasta la puerta del Ministerio.

Seguidamente fué presentado al Sr. Rivera el alto personal del Ministerio de Marina.

Sánchez Guerra, atareado
Al salir esta mañana de Palacio el Sr. Sánchez Guerra anunció a los periodistas que no los recibiría en la Presidencia por carecer de tiempo para ello.

Iba a su domicilio a cambiar el traje y luego marcharía al Ministerio de Estado para asistir a la reunión anunciada.

—¿Ha leído V. las opiniones de los jefes liberales, respecto a la crisis?—le preguntó un periodista. Le dedican elogios—añadió.

—¡Ah, sí! Pues no los he visto, porque no lei los periódicos.

Una petición
Visitó al Sr. Piniés una representación de auxiliares femeninos para pedirle que se les destine a ocupar las plazas que existen vacantes.

El ministro de la Gobernación manifestó que no podía complacerles.

Pontejo se posesiona
A las once juró el cargo en Palacio, el nuevo ministro de Instrucción pública Sr. Pontejo.

A las doce y media fué al Ministerio a posesionarse.

Romanones y el Gobierno
El conde de Romanones, hablando esta tarde ante un grupo de amigos y periodistas, elogió la conducta del Sr. Sánchez Guerra por la solución dada a la crisis.

Añadió el jefe de los liberales que él apoyará al Gobierno con toda sinceridad, al igual que lo hizo con el presidente por el señor Maura.

Los hechos y no las palabras demostrarán que este apoyo será leal y sincero, claro está que hasta donde se lo consienta su dignidad de liberal.

Reunión en el Ministerio de Estado
Al mediodía acudieron al Ministerio de Estado el jefe del Gobierno, el alto comisario, el general Olaquer, el Sr. Fernández Prada, el almirante Rivera y el señor Ordóñez como ministro saliente de Marina.

A la una y media suspendieron la conferencia para almorzar, reanudándola después del almuerzo hasta las cuatro y cuarto en que terminó.

Al salir habló con los periodistas el Sr. Sánchez Guerra.

Dijo que no habían quedado ultimados los asuntos objeto de la reunión y que mañana celebrarán [otra] las seis de la tarde en el Ministerio de la Guerra.

El marchará al campo por la mañana a descansar y regresará a la hora indicada.

Manifestó que nada podía decir en cuanto al alcance de estas entrevistas del Gobierno con el alto comisario, porque no es este momento oportuno para ello.

Los tenientes de alcalde de Real Orden
El ministro de la Gobernación nombró los diez tenientes de alcalde del Ayuntamiento de Madrid.

Una dimisión
El director general de Prisiones presentó la dimisión de su cargo con carácter irrevocable.

Manifestó hoy a los periodistas que ayer había girado una visita a la Cárcel Modelo de Madrid y que había visto que los niños delincuentes estaban mezclados con las personas mayores, habiendo dado las oportunas órdenes para evitar esto en lo sucesivo.

El nuevo ministro de Marina
En el expreso de Andalucía llegó esta mañana a Madrid el nuevo ministro de Marina, almirante Rivera.

A las once de la mañana juró el cargo ante el Rey, tomándole juramento el presidente del Consejo.

Acompañaban al Monarca en este acto, su ayudante el general Mourelo, los marqueses de Viana y Santa Cruz y el comandante de Alabarderos.

Este acto revistió la solemnidad acostumbrada.

El nuevo ministro pasó luego a cumplimentar a S. M. la Reina Victoria; no pudiendo hacerlo a la Reina Madre, por no hallarse en aquel momento en Palacio.

La subsecretaría de Instrucción pública
Para ocupar la subsecretaría de Instrucción pública se indica al exdirector general de 1.ª Enseñanza, D. Pedro Poggio.

El martes en el Congreso
Promete resultar muy interesante la sesión del martes en el Congreso, pues en ella el Sr. Sánchez Guerra explicará la crisis.

Ordóñez se posesiona
El Sr. Ordóñez se posesionó esta mañana de la cartera de Gracia y Justicia.

El acto se celebró sin solemnidad.

Una orden de Gobernación
El ministro de la Gobernación dió órdenes terminantes para que bajo ningún pretexto se cursen telegramas ni telefonemas de Prensa los domingos.

El próximo Consejo
El lunes se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Los presos gubernativos, en libertad
El director general de Seguridad Sr. Millán de Priego, manifestó a los periodistas que habían sido puestos en libertad, todos los presos gubernativos.

Añadió que solamente quedaban doce, que están sometidos a procedimiento judicial, y otros doce que son conocidos timadores.

Riquelme y el «Heraldo»
El coronel Riquelme dirigió una carta al director de «Heraldo de Madrid» desmintiendo lo que se le atribuyó en una reciente entrevista que dicho periódico celebró con un teniente general y exministro.

Garnica en Palacio
Esta mañana estuvo en Palacio el Sr. Garnica, para dar las gracias a S. M. el Rey por haberle nombrado representante de España en la Conferencia de Génova.

Al salir habló con los periodistas a los cuales dijo que mañana saldrá para Génova, pero que se detendrá unos días en Berna.

También dijo que el Sr. Rodés salió ayer para Barcelona desde donde continuará viaje a Berna y Génova.

Los planes del Gobierno respecto a Marruecos
Una personalidad que pasa por bien informada nos hizo esta tarde declaraciones respecto a los planes del Gobierno con relación a la campaña de Marruecos.

En las conferencias que vienen celebrándose en el Ministerio de Estado se hizo enumeración detallada de la labor hasta ahora realizada en territorio marroquí.

Es casi seguro que entre el Gobierno y Berenguer se llegó a un acuerdo firme para constituir el Ejército Colonial a base de la recluta voluntaria.

Este Ejército constará de 25.000 hombres, y a juicio del alto comisario será suficiente para mantener el orden en la zona de nuestro protectorado, luego que se haya impuesto la política de pacificación que desarrollará Berenguer tan pronto como se realicen las operaciones contra Alhucemas.

Se autorizará a los indígenas para que se gobiernen por sí solos, bajo la vigilancia de las autoridades españolas.

El alto comisario conferenciará con los jefes de las cábilas para informarles detalladamente de la política que en Marruecos va a seguir España.

Por lo que afecta a Alhucemas, por ahora nos limitaremos al bloqueo de aquella costa.

En el Consejo que pasado ma-

Academia de preparación para carreras militares

Bajo la dirección de los HERMANOS MARISTAS y con la cooperación de los capitanes de Infantería D. RAMÓN IGLESIAS LÓPEZ Y D. MANSO RODRÍQUEZ.

El 1.º de Abril dará comienzo el curso de preparación para la carrera de ingreso de 15 de Octubre del año actual.

SOBRINOS DE JOSE PASTOR

BANQUEROS

La Coruña, Vigo, Lugo, Orense

REALIZAN TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

HORAS DE CAJA: DE NUEVE Y MEDIA A DOS Y DE CUATRO A CINCO

Mañana se celebre en la Presidencia a favor de la solución del problema que hace tiempo planteado. El Sr. Sánchez Guerra ha presentado la petición al ministro de Gracia y Justicia.

La huelga de Peñarroya
Visitó al jefe del Gobierno una comisión de huelguistas de Peñarroya para pedirle su intervención y más tarde otra con los obreros.

Información general

(POR TELEFONO)

Madrid 1.º 22'15.

LOTERÍA NACIONAL

El sorteo de hoy.—Los premios mayores.—El segundo premio en La Coruña

En el sorteo de la Lotería Nacional verificado esta mañana en Madrid han correspondido los primeros premios que se mencionan a los números siguientes:

100.000 pesetas, al primero: El 2.196, en Madrid y Ciudad Real.

600.000 pesetas, al segundo: El 6.957, en Barcelona y LA CORUÑA.

200.000 pesetas, al tercero: El 32.290, en San Sebastián y Madrid.

1.500 pesetas a cada uno de los siguientes: El 3.783, en Reinoso y Sevilla. El 2.256, en Barcelona y Bilbao.

El 2.403, en Barcelona y Madrid. El 30.147, en Madrid.

El 30.953, en Barcelona. El 15.419, en Valladolid. El 25.618, en Madrid y Bilbao.

El 1.800, en Nerva, Madrid y Barcelona. El 14.966, en San Sebastián y Sevilla.

El 33.970, en Bilbao. El 4.793, en Cartagena. El 24.642, en Barcelona, Madrid y Vigo.

MADRID Y PROVINCIAS

El general Barrera
En el expreso de Andalucía llegó esta mañana a Madrid el comandante general de la zona de Larache Sr. Barrera.

En la estación le esperaban muchos amigos.

A favor del hijo de la cantinera de Monte Arruit
El Consejo del Banco de España acordó prestar protección al hijo de la heroica cantinera de Monte Arruit.

Sucesos sangrientos.—En la calle de Embajadores
En la calle de Embajadores de esta Corte se desarrolló hoy un sangriento suceso.

Un individuo llamado Juan Criado, que hace algunos días estaba separado de su esposa Patrocinio Fernández, hizo a ésta dos disparos de revólver, hiriéndola gravemente.

En Carabanchel Bajo
De Carabanchel dicen que Alberto Carrasco sostenía relaciones amorosas con la joven Rosa Collado y ésta se negó a continuarlas.

Ayer discutieron ambos y Alberto dió dos tremendos navajazos a Rosa, dejándola en gravísimo estado.

Otro herido grave
A última hora de la tarde ingresó en el Hospital de la Princesa de esta Corte, gravemente herido, un individuo llamado Nemesio Peña.

Manifiesto que le habido un sujeto conocido por el lechero.

De Barcelona
Comunican de Barcelona que la policía trabaja activamente para descubrir a los autores de la agresión realizada anoche en la calle de Pedro IV, contra un grupo de obreros que salían de un taller, dos de los cuales resultaron heridos.

La Cruz Roja
El Comité Internacional de la Cruz Roja ha dirigido una felicitación a S. M. la Reina Victoria por la entusiasta colaboración de las damas de la Cruz Roja en la que preside la Soberana.

La constitución de los Ayuntamientos
Celebráronse en toda España los actos de constitución de los nuevos Municipios.

En el de Madrid no ocurrieron incidentes.

Todos los concejales participaron en sus discursos en el nombramiento de alcalde de orden.

Igual ocurrió en el de Valencia donde al terminar la sesión organizó una manifestación que fué hasta el Gobierno civil vivas a Valencia y protesta contra el nombramiento de alcalde de por Real orden.

BOLSA DE MADRID
COTIZACIONES DEL DÍA

Fondos públicos
4 por 100 perpetuo interior, contado.

Idem fin de mes. Amortizable a 4 por 100. Idem al 5 por 100.

Acciones
Banco de España. Compañía Arrendataria de Tabacos.

Azucareras preferentes. Idem ordinarias. Idem obligaciones.

Cambios
París (vista) francos. Londres (vista) libras. Berlín (vista) marcos.

(Comunicadas por el Banco de España)

Fondos públicos
Interior 4 por 100. Exterior. Amortizable 5 por 100. Idem 4 por 100.

Acciones
Banco de España. Compañía Arrendataria de Tabacos.

Banco Español del Río de la Plata.

Cambios
Francos (cheque). Libras (idem). Liras (idem). Dolares (idem). Marcos (idem). Francos suizos (idem).

Compañía Arrendataria de Tabacos.

Banco Español del Río de la Plata.

Cambios
Francos (cheque). Libras (idem). Liras (idem). Dolares (idem). Marcos (idem). Francos suizos (idem).

Garage -ALONSO-

DE
Alfredo Alonso S.en C.
LA CORUÑA

Gasolina americana superior. - Neumáticos «Michelin» importados directamente de Francia. - Accesorios generales para automóviles. - Bandejas macizas «Continental». - Prensas hidráulicas para su montaje en Lugo, Ribadeo, Ferrol y Coruña. - Automóviles de alquiler «HUDSON SUPER-SIX».

Precios sin competencia. Juan Flores, 55 y 57. - LA CORUÑA. Garage, Oficinas y Despacho.

Automóviles «HUDSON SUPER-SIX». - «ESSEX MOTOR». - «MILNERVAS» y «BIGNAN SPORT».

Próximas entregas. Automóviles Industriales «SAURER».

EDelmiro Rodríguez, Avenida de Moret, 11. LUGO.

La campaña de Marruecos (POR TELÉFONO)

Madrid 1.º 22'30. **Tranquilidad en las posiciones**
Durante el día de hoy no han ocurrido novedades importantes en las posiciones de los territorios de Melilla, Ceuta y Larache.

Legionario heroico
En el Hospital de Melilla ingresó herido el soldado del Tercio Extranjero Manuel Fernández.

Esta es la cuarta vez que fue herido en la actual campaña y por su heroísmo se hizo acreedor a un premio de 1.000 pesetas con el obsequio «El Diario Español» de Buenos Aires.

Otros heridos
Ingresaron en dicho Hospital heridos más de la última operación, entre los que figuran dos capitanes, un teniente y un alférez, los que acompañan desde Dar la señora duquesa de la Victoria.

El comandante de Regulares García Garnayo continúa en Hospital de Dar Drius, de donde no pudo ser traído, a causa de su gravedad.

Se trasladaron a dicha posición los familiares del herido.

Millán Astray a Ceuta
Marchó a Ceuta el jefe del Tercio Extranjero Sr. Millán Astray. Se le hizo objeto de una cariñosa despedida.

Bajas de legionarios
En la presente campaña la tropa del Tercio Extranjero tuvo un 10 por 100 de bajas y la oficialidad un 180 por 100.

En Monte Arruit
En Monte Arruit recibieron sepultura los cadáveres de dos soldados a los que no se pudo identificar.

El «España»
El acorazado «España» continúa el bombardeo de los poblados de Bocoya.

El «Recalde»
Regresó a Melilla el cañonero «Recalde» de bombardear la costa enemiga.

A la altura de Alhucemas le hicieron los rebeldes 29 disparos de ametralladoras en las playas de Alrau y Sidi-Dris.

Algunos proyectiles cayeron a cinco metros de distancia de la proa del «Recalde», uno muy cerca de la popa y otro pasó rozando entre el palo mayor y la chimenea.

Se elogió la pericia del capitán del buque D. Alvaro Guitián que dirigió el fuego de los cañones contra los rebeldes a los que ocasionó muchas bajas.

Las baterías enemigas
El enemigo tiene emplazadas seis baterías en Sidi-Dris, dos en la playa y cuatro en las vertientes, otras dos en la playa de Afrau.

Contra Alhucemas y Gomera
Volviéron hoy los rebeldes a lanzar algunos proyectiles contra los peñones de Alhucemas y de Vélez de la Gomera, sin consecuencias.

Entierros
Se verificó en Melilla el entierro de los muertos en la última acción, asistiendo numerosa concurrencia.

La duquesa de la Victoria hácese puesto nuevamente al frente del Hospital de heridos y enfermos de la campaña.

El «Bustamante»
El cañonero «Bustamante» fué a Alhucemas, a donde llegó a la una de la madrugada.

Sin acercarse mucho a la costa lanzó las lanchas motoras hacia la playa, pero los motores funcionaron irregularmente.

Una de ellas consiguió atracar a la playa y recoger los heridos y enfermos de la plaza y los tripulantes del vapor «Juan de Juanes». Los moros dispararon sus fu-

siles contra el «Bustamante» y las motoras.

Este regresó a Melilla sin novedad.

300 muertos y 900 heridos enemigos
Dicen los confidentes que en la última acción de Tugunz tuvieron los rebeldes 300 muertos y 900 heridos.

En dicha acción han tomado parte más de 4.000 enemigos, 700 de los cuales pertenecían a la cábila de Beni-Urriaguel 700 y el resto a las de Benitusin, Beni-Ulixer y Beni-Said.

Nuestras bajas
En la aludida acción la mitad de nuestras bajas pertenecen al Tercio Extranjero y a los Regulares.

El escuadrón de Regulares que mandaba el comandante señor García quedó diezmando.

Dichas fuerzas se batieron cuerpo a cuerpo con los rebeldes, dando muestras de gran arrojo y valentía.

AVISO AL COMERCIO

Se suben y bajan mercancías de la estación al pueblo, en autos camiones. También se alquilan para fuera de la población; servicio rápido y sumamente económico, y para mayor comodidad del cliente se pasa diariamente a recoger los talones a domicilio.

Para informes G. Bóveda, explanada de la Estación, teléfono, 169. (Casa de Ribeiro), Lugo.

LA ENFERMEDAD DE LENIN

Los bolcheviques la desminten
La «Neue Press» publica un comunicado de la Comisión bolchevique en Viena desmintiendo la noticia de la enfermedad de Lenin, y declara que este rumor es propalado por los que intentan inutilizar la Conferencia de Génova.

Atacado de parálisis aguda
Telegrafían de Moscú que Lenin enfermo de parálisis aguda, se considera actualmente, desde el punto de vista político, como hombre muerto.

Noticias contradictorias. - Discurso de Lenin en un Congreso comunista
Según una información publicada por los periódicos de Trieste y de Florencia, ha muerto Lenin.

En los círculos comunistas de París no se ha recibido ninguna confirmación de esta noticia.

«Si fueran verdad -nos han dicho- el partido comunista hubiera sido inmediatamente advertido. Consideramos la información como absolutamente falsa.»

Por otro parte, un telegrama de Londres dice que se ha recibie-

Desmante de terreno

JOSÉ HERRERO LOBEJÓN, almacenista de cereales y harinas, contrata el desmante de un terreno, sito frente a la estación del ferrocarril, y para dar mayor facilidad al contratante (si así les conviniese a ambos) cedería para tal objeto el ganado de su pertenencia y dos volquetes. Para tratar, dirigirse a dicho señor.

Interesante

En la carbonería de la calle de San Pedro, acaba de recibirse una gran partida de carbones galleta de la Hullera Española (Ujo Asturias), con gran rebaja de precios. También se recibieron carbón de encina y canutillo, a precios económicos.

No malgaste su dinero comprando malo y caro, cuando lo tiene bueno y barato.

GUMERSINDO VALCARCEL
Calle San Pedro, 38 y 19. Teléfono, 171.
SE SIRVE A DOMICILIO

do directamente de Moscú un mensaje radiotelegráfico en el que se da cuenta de la apertura del undécimo Congreso del partido comunista, acto en el cual el dictador ruso pronunció un importante discurso político. Es lógico suponer que la noticia de su fallecimiento es falsa y que si en realidad hubo enfermedad, Lenin está mucho mejor.

El discurso fué enérgico y elocuente; hizo un llamamiento a todos los comunistas para que, colocándose en el mismo terreno de los burgueses, puedan luchar contra el capitalismo.

Quientos delegados asistieron a esta primera sesión y votaron una moción indicando que todos están de acuerdo en que Rusia debe presentar en Génova un frente de defensa perfectamente organizado y unánime.

Carbones superiores a precios baratísimos

Se venden y sirven a domicilio en la calle Manuel Becerra, al lado de Teléfonos COMPRAD Y OS CONVENCERÉIS Se venden también PATATAS superiores.

Lo que es hoy el Peñón de Vélez de la Gomera

Su situación respecto al continente
Dejando atrás los dos Cabos Bosisiut, se distingue al poco, como abrazado por la costa de un repliegue, el peñasco agreste y sombrío del Peñón de Vélez. En el continente tuvimos la ciudad de Vélez y las famosas torres de Alcalá, construidas por españoles en tiempo de Fernando el Católico; abandonadas luego, fueron de nuevo conquistadas por D. Alvaro de Bazán en el reinado de Felipe II, para, desde tierra, poner sitio a la precitada ciudad y al islote.

El aspecto del peñasco impone y repele; su altura, de más de 180 metros, está marcada por la batería de la Corona en la misma cúspide.

Respecto a su posición en relación al campo fronterizo, dice muy bien Pezzi en su siempre interesante obra: «Nos bastará considerar que la hipotenusa del triángulo rectangular que forma la plaza se inclina hacia el Sur, esto es, en dirección a la costa, formando explanadas escalonadas irregularmente, y que, aún coronadas por baterías, las dominan las eminencias vecinas del campo fronterizo. Por el contrario, la parte que da al mar baja casi perpendicularmente a éste, presentando al buque que se acerca las asperezas de un peñasco salvaje.

Y precisamente, sobre la parte que queda descubierta por la cercanía de la costa vecina, ha sido necesario edificar.

Con marejada de Levante, el desembarco es difícil, por hallarse abierta a los vientos del cuarto cuadrante y ser muy pequeño el espacio comprendido entre la isla y el continente.

El Peñón solo tiene una calle en espiral

Desde el varadero empezáis a ascender, por la calle única, en «espirales y zig-zag, especie de tobogán imperfecto. Cruzáis frente al cuartelillo de la Compañía de Mar, después el cuerpo de guardia, unos escalones, luego una rampa, y os encontráis con dos caminos para elegir: el uno conduce a la isleta por un puente de madera, el otro es la calle única, que sigue subiendo, unas veces en rampa fuerte, otras en escaleras, siempre con un pavimento de guijarros puntiagudos que os hieren los pies; a veces vais entre dos murallas, otras en túnel, otras entre doble fila de edificios desprovistos de la más ligera noción estética.

En la batería de San Miguel, ya a más de cincuenta metros sobre el nivel del mar, los pulmones protestan; los pies, doloridos, piden reposo; os lo ofrece el casino; habitación con mesa de billar y periódicos de veinte fechas atrás. Allí está el único trozo de rampa suave y a veces horizontal de toda la isla, constituida por la batería de San Miguel y la calle de San Sebastián o de la Iglesia, en la que encontraréis el templo en primer término, y luego el «Reparto», zoco o mercado, según reza en letra árabe y latina, continuando después hasta el Hospital militar, ya en la batería de San Julián, en la que exis-

ten dos puertas que conducen al Matadero y al cementerio pequeño.

El cementerio
Se desciende desde esa batería por una semiderruida escalera, que milagrosamente no os hace llegar cádáveres, para evitar trabajo, al sagrado recinto, que está veinte metros más bajo que la puerta de entrada, y sobre el mismo acantilado.

El Campo Santo minúsculo parece, más que solitario, en completo abandono. Las sepulturas y nichos aparecen derrotados, ruinosos, por la acción del tiempo.

El corazón se asfixia en aquel estrecho recinto, en el que los muertos parecen estar más solos que tristes.

Muy de tarde en tarde, cada año, o en más largo plazo, se verifica un entierro; baja entonces la población en masa, y hasta que la gélida hace otra visita a la isla, nadie vuelve por el pequeño Campo Santo.

Destácase, entre todas, la tumba del farmacéutico militar Méndez, el único del Cuerpo muerto en acción de guerra, al que sus compañeros, en homenaje de admiración, dedicaron un suntuoso mausoleo, que no pudo ser montado por dificultades de transporte al casi inaccesible lugar.

Camino de la Corona

Subís con los mismos riesgos a la batería de San Julián, y frente a la iglesia encontraréis otra serie de escalones que os llevan, primero, a la casa del gobernador, a Correos y Telégrafos, y después, otra escalera, todavía más pina y fatigosa, a la batería de la Corona, en donde está el reloj público y la campana del reparto.

Al pie mismo de la Corona está el arranque de otra escalera que conduce al edificio del faro, que resulta aislado dentro de la misma isla. El número de escalones que dan vista al mar despejado, es interminable. Por las noches, para ir a la población, tienen los toreros que llevar encendidos faroles, si no quieren sucumbir en los precipicios.

CONSULTORIO PARA ENFERMOS TUBERCULOSOS

DIRIGIDO POR EL ESPECIALISTA
Doctor Ramírez
Diagnóstico precoz. Tratamiento específico. Operaciones.
Plaza de Lugo, f0-2.º-1.ª CORUÑA-Consulta de 1 a 2

CAMIONES ALEMANES "VOMAG"

Y TODA CLASE DE ACCESORIOS Y PIEZAS DE RECAMBIO
Disponibles para entrega inmediata en los Talleres Mecánicos, Fundiciones y Reparaciones
WÖNENBURGER
Avenida de Fernández Latorre, números 60 al 7-2
LA CORUÑA

Para informes, Sra. Viuda de Román Fernández, comercio, Santo Domingo, 11.-LUGO.
Hay a disposición de los compradores en esta Capital.

NUMANCIA

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
Fundada en el año de 1917
DOMICILIO SOCIAL: Avenida del Conde de Peñalver, 13.-MADRID
Inscripta en el Registro que establece el art. 1 de la Ley de 14 de Mayo de 1908

Capital suscripto.	Ptas. 10.000.000
» desembolsado.	» 6.000.000
Reservas el 31 de Diciembre de 1919.	» 620.000
Reservas para riesgos en curso y siniestros pendientes en 31 de Diciembre de 1919.	» 1.716.904
TOTAL.	Ptas. 8.336.904

RAMOS QUE TRABAJA: Incendios--Marítimos--Accidentes
DELEGADO GENERAL PARA GALICIA
Joaquín Dávila y Comp.ª

Esta Delegación está facultada para liquidar los siniestros que tengan su asegurados.
Los datos precedentes han sido autorizados por la Comisaría Regia de Seguros.

Subdirector en esta provincia ANGEL BALBUA VAZQUEZ, Ronda Santiago, 11.
Se solicitan agentes con buenas comisiones.

Lápidas e inscripciones
Si recorréis detenidamente la fatigosa calle, encontraréis lápidas con inscripciones, referentes alguna a calamidad, a la terminación de una obra, como por ejemplo, éstas:
«A Lonra y gloria de Dios Nuestro Señor, reinando Felipe IV, y siendo alcalde y gobernador D. Diego de Aize, se acabó esta obra el año 1664.»
Y ésta:
«En el baluarte de San Julián están los que murieron en la peste el año 1743, siendo gobernador D. Julián Fernández Baiña Cortes.»
Y por este estilo todas, recordando cuánto se volvió una bóveda, cuándo se terminó una explanada, diciendo siempre quién era el gobernador de la isla.

La seguridad es tan perfecta, que jamás se cierran las puertas de las casas; algunas están sin cerradura y sin llave desde hace siglos. Y también carecen de retretes.

Tal es el islote que el 34 de julio de 1508 ocupó Pedro Navarro, en nombre del Rey Fernando el Católico.

FRANCISCO CARCAÑO.

CUATRO NOTICIAS

Eu el país del hambre
Un documento oficial que publica la Prensa, firmado por muchos testigos, dice que un transporte de emigrados de Rusia, que salió de Tomsk el 6 de noviembre de 1921, no ha podido llegar a la frontera polaca hasta el 21 de marzo de 1922, y que otro transporte de refugiados rusos, que salió de Kazan, ha tardado tres meses en llegar a Polonia.

Esta última expedición se componía de 1.948 personas, de las cuales fallecieron en el camino 1.299, siendo arrojados los cadáveres en las estaciones del tránsito.

La distancia de Kazan a la frontera polaca es de 1.739 kilómetros, y los trenes que conducían a los expe-

dicionarios hacían 1.933 metros por hora.

La «Gran Campaña Social» suspendida

Se ha suspendido la denominada «Gran Campaña Social».

Sobre los motivos de esta resolución circularon diversos rumores, y mientras unos lo achacan al escaso éxito obtenido en los actos hasta ahora celebrados, lo atribuyen otros a discrepancias entre los prelados organizadores de la campaña.

También se dice que no han faltado algunas altas indicaciones acerca de la mayor o menor discreción con que se desenvolvía la propaganda.

El cardenal arzobispo de Burgos, Sr. Benlloch, estuvo en Palacio y conferencia con el Rey.

Pocos momentos después se hizo pública la noticia de la suspensión de la «Gran Campaña Social».

Muerte de las hermanas Rosa y Josefa Blazdok
Notician de Chicago que las hermanas Rosa y Josefa Blazdok, unidas por una membrana a la altura del pecho, acaban de fallecer en un hospital de esta ciudad, donde habían sido operadas para separarlas.

Tenían cuarenta y tres años de edad, y eran checoslovacas. Rosa estaba casada y dejó un niño de doce años. Las dos hermanas murieron con quince minutos de intervalo.

Entra a robar y sale desnudo y quemado
Dicen de Barcelona que en la casa-quinta «Camp Amat», situada en Tarrasa, y propiedad de D. Alfonso Sala, se intentó efectuar un robo durante la madrugada última.

El ladrón, que resultó llamarse Sebastián Alcemiras, de 28 años de edad, se dirigió a la bodega de la casa para realizar sus propósitos.

Al encender una cerilla para poder orientarse, tuvo la mala suerte de hacerlo al lado de una caja que contenía pólvora y dinamita de la que se emplea en una cantera cercana a la casa, y sobrevino una terrible explosión, que no esperaba Sebastián.

Este pudo escapar de la bodega, pero salió con las ropas incendiadas, y fué hallado junto a las tapias de la quinta completamente desnudo.

Como sufrió quemaduras de consideración, fué curado en el Dispensario de la localidad e ingresó en la enfermería de la cárcel.

EN EL INSTITUTO

Las conferencias de hoy
En el Instituto darán esta tarde a las cuatro una conferencia la ilustrada secretaria de la Asociación de Estudiantes Srta. Caridad Castedo, sobre el tema «La mujer y su misión social» y seguidamente dará otra sobre «Ciencia y Enseñanza», el culto estudiante de la Facultad de Ciencias de Santiago, D. José Gayoso.

Para asistir a este acto hemos recibido atenta invitación.

Hasta el día 23 próximo se suspenden estas conferencias, con motivo de las vacaciones de Semana Santa.

Antonio de Cora

ABOGADO
CALLE DE S. MARCOS, N.º 13
Apartado de Correos de EL PROGRESO

ECOS

Como presunto autor de un delito de hurto, detuvo la Guardia civil de Cospeito al vecino de la parroquia de Támara, José Antonio Gayoso.

Como autor de los delitos de allanamiento de morada e intento de violación, ingresó en la cárcel de Becerra a disposición del Juzgado instructor de aquel partido, Vicente Núñez, de 47 años, vecino de la parroquia de San Martín de Neira.

Quedará hoy de guardia la farmacia de D. Jaime García Murga, calle de San Pedro.

En tercera y cuarta plana, interesantes trabajos, entre los que sobresale uno admirable, como todos los suyos, de nuestro distinguido colaborador Sr. Millán Astray.

Habiendo sido puestas a la venta:



¡Recuerde usted!
que por antiguas que sean las enfermedades de
Estómago e intestinos
se curan tomando después de las comidas el
DIGESTÓNICO
De venta en farmacias y droguerías.

A mi amante la tristeza

Tristeza; tu y yo, somos antiguos conocidos. Mis hondos dolores, forjadoras de amores, de paz de los caídos.

PELIGRO CONSTANTE DE LA OBSCURIDAD SE EVITA CON UNA LOT.



Donde quiera que se necesite una lotería, ya sea en fábricas, talleres, almacenes, tiendas, casas de campo, etc., una LOT, es utensilio indispensable.

La Bodega Gallega

DESPACHO DE VINOS DE MANUEL BOELLE VILA CRUZ, 20

Banco de la Coruña

CAPITAL: DIEZ MILLONES DE PESETAS Sucursales en Lugo, Ferrol y Santiago

LAS AMERICAS

Gran surtido en ultramarinos finos. Especialidad en conervas de todas clases.

MOSCATEL, litro a 2,20. VINO BLANCO litro a 0,75. BONITO y ANCHOAS, enlatas.

La Bodega Gallega

CRUZ, 20

Cámara de Comercio

LA BANCA ROMERO

Confirmándose lo que anunciábamos al señor juez de Orense en nuestra carta del 20 de marzo último.

A la Cámara se debe también que no los haya retirado cuando tuvo la osadía de venir a Lugo con dicho objeto.

Desde el día de la junta del Teatro han desaparecido también los dos apoderados que representaban aquí a Daniel Romero.

Como los hechos relatados, cambian completamente la situación del asunto la Cámara oportunamente dará la norma a seguir por los acreedores.

Ensaye Vd.



EL MEJOR PLANCHADO

ESPECIALIDAD EN QUELLOS, PUÑOS Y CAMISAS. Despachos centrales: en La Coruña, Cantón Pequeño, 12; Vigo, Plaza de la Constitución, 12.

Sucursales en Lugo: Modistería de LUISA VILA, Millo, núm. 10-2. y Talleres de Modas de LUISA ROLDAN, San Pedro, 22.

ENTREGAS RÁPIDAS

Glosas de la vida

VISION DE SANGRE

Cuando fui destinado a mandar el Penal de Zaragoza, había allí confinado un individuo llamado Ramón, que había pertenecido a una cuadrilla famosa de bandoleros que durante mucho tiempo habían sembrado el pánico por los montes de las provincias de Huesca y Zaragoza.

El tal Ramón había sido nombrado enfermero y por su afabilidad y buena conducta gozaba del aprecio de todos.

A los pocos días de desempeñar la dirección del presidio sentí una mañana gran molestia en la garganta; a la caída de la tarde me visitó el médico, diagnosticando mi enfermedad de angina catarral aguda, por lo cual consideré necesaria la aplicación inmediata de sanguijuelas para rebajar la inflamación que me sofocaba, congestionándome.

No pudo acudir un practicante de la capital, y ordené subiese Ramón a desempeñar sus funciones; mi pabellón estaba dentro de rastrillos y no había falta alguna al utilizar sus servicios.

Con su seriedad y respeto acostumbrados el hombre hizo los preparativos, y mientras los bichitos hacían su operación se me ocurrió preguntarle algún detalle de su vida, cosa que no pareció agradaarle; pero, temiendo sin duda desagradarme, con gran cordialidad comenzó a relatarme cómo por haber tenido una riña en su pueblo y haber matado a su rival, se vio precisado a huir al monte donde se unió a la partida del famoso «Cucaracha», quien, según Ramón, no derramaba sangre más que cuando se veía hostigado.

A medida que iba avanzando en su relato, desaparecía la cordialidad; su voz se había animado; su palabra era fácil; su cabeza estaba más erguida, y yo, al ver aquella transfiguración, excitado por insana curiosidad, le rogué que siguiese.

«Recuerdo—dijo—la primera vez que me vi precisado a... hacer daño. Sabíamos que un tratante de granos regresaba a su pueblo, procedente de Huesca, que debía haber cobrado unos doce mil reales y los traía encima. Yo fui elegido con otro, un muchacho de veinte años, para esperarle.

Escondidos tras unas matas aguardamos más de dos horas; muy poca gente cruzó el camino; cuando ya estábamos desesperanzados sentimos pisadas de una caballería y dobló el recodo el tratante, que montaba un buen caballo y traía colocada en la delantera de la montura una escopeta. Estaría a cinco metros de nosotros; cuando di un salto y, colocándome en medio del camino, le encanioné con mi retaco.

Era muy bravo aquel hombre; paró en firme el caballo, echó mano al arma, y al oír mi voz que le dije: «ríndete o te mato», la amartilló; pero yo no le dejé concluir la operación, disparé, dió la vuelta del «conejo» y cayó al suelo, despedido por el caballo, que, al verse libre, emprendió veloz carrera.

Era preciso despachar; la noche se echaba encima y podía venir gente. Registramos el cadáver y entre la faja le encontramos un bolso verde lleno de monedas de cinco duros, que se veían relucir entre las mallas de seda. Cogimos el cadáver, lo escondimos en el sitio que nos había servido para ocultarnos, y allí lo encontramos a los tres días un pastor. Ramón, que siempre se había negado a referir a sus compañeros la historia de su vida y que era el penado más sumiso y respetuoso, accionaba con vigor, acompañando sus relatos con movimientos que sembraban la acción de lo que refería; su voz era llena, sus ojos despedían rayos, las manos las tenía teñidas con mi sangre: se había trasfigurado.

Yo estaba verdaderamente horrorizado: sus ojos me asustaban; no sé si en aquel momento me tomaba el antiguo bandido por el tratante de Huesca; pero sí sé que, al refrescar su memoria, se había olvidado del director de la prisión.

Fijóse de repente en mi cuello, vió que la última sanguijuela se había desprendido. Dirigió sus manos cubiertas de sangre a mi garganta, y al ver la acción creí que me iba a estrangular. Sugestionado, sin poder impedirlo, me incorporé de repente, dirigí la mano a la mesa de noche, en cuyo cajón tenía un revólver... En aquel instante presentóse el médico del penal a la puerta de la alcoba; el penado se cuadró ante su jefe inmediato; tembloroso, aturdido, terminó su faena.

Nunca pude saber la continuación de su historia; no quise preguntarle más; cuando me veía clavaba los ojos en el suelo y ocultaba las manos tras la espalda; si en la enfermería se practicaba una operación en la que hubiera de correr la sangre, Ramón no asistía jamás; si en las riñas, tan frecuentes entonces en los presidios, resultaba algún herido o muerto, huía; al ver sangre, se sentía bandido y los esfuerzos supremos de su voluntad no podían dominar el fatal impulso de su ser.

J. MILLAN ASTRAY.

Gacetas

ULTRAMARINOS: «LA FLOR CUBANA» de EDUARDO NUÑEZ, Cruz, 14.—Este acreditadísimo establecimiento participa a su distinguida clientela que desde esta fecha queda abierto este establecimiento, cerrando el que tenía en la calle del Conde Pallares, 5.

Gran surtido en coloniales de superior clase. Vinos y licores de las mejores marcas.

Visite esta casa para convencerse.—Cruz, 14.—LUGO.

VENTA. Se hace de la cortina llamada Agro del Pombal de Abajo situada en Paraday y de una mensura de cuatro fanegas. Se admiten proposiciones para la venta de su totalidad o por parcelas de una fanega, en la Calle de Emilio Castelar, 1, Bis-3.º

SE VENDEN PATATAS PARA COMER Y SEMBRAR

Quien desee aumentar la cosecha de patatas, debe de adquirirlas para la siembra, en casa de Demetrio Alvarez, materiales de construcción. Manuel Becerra, 12 y 15, al lado del cuartel de la Guardia civil.

PÉRDIDA DE DOS RESGUARDOS.—El día 18 último se han extraviado dos resguardos del

Banco de España a nombre de Domingo Fernández, al dirigirse desde esta ciudad a su casa de Puente Ferreira, Ayuntamiento de Palas de Rey.

Se ruega a la persona que los haya encontrado se sirva entregarlos en la «Casa del Manco» de San Roque, o en Puente Ferreira, en el domicilio del interesado, en donde se gratificará.

VENTA Se hace de la casa número 30, sita en la calle de la Ruanueva, compuesta de planta alta y baja y de la número 12 de la calle de la Soledad, compuesta de planta baja, tienen además, tanto una, como la otra, por su parte trasera Huerta, patio y pozo, respectivamente.

Para informarse en la Ruanueva, número 37.

En el establecimiento denominado LA PLATA, calle Manuel Becerra, 25, se vende el litro de vino (legítimo de los Peares) a 70 céntimos.

No equivocarse, casa de Leonardo.

NO DEJARSE ENGANAR.—El aceite superior y filtrado lo vende la casa Molins e Hijos, de Vigo.

Sabrosísimo bacalado, exquisitos arroces y jabones. Representante. D. Carlos Varela.

INTERESA A TODOS.—Se dan lecciones de corte y confección, sistema exacto y sencillo, en la ya acreditada academia de la casa BUENOS AIRES, donde hay gran surtido en ropa blanca, corsés de señora y niña, objetos de bisutería y otros varios artículos, todo a precios sumamente reducidos

San Pedro núm. 22.

ALMANAQUE

ABRIL Domingo de Pasión o de Lázaro.—San Abundio. Sale el Sol a las 5'58 y se pone a las 6'39. La Luna sale a las 11'28 de la tarde y se pone a las 9'09 de la mañana.

— TIP. DE EL PROGRESO.—LUGO —

Advertisement for Dr. Andreu's Asthma pills, featuring the text 'CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU' and 'ASMA o sofocación'.

Advertisement for Stomachal Elixir (Stomalix) by Saiz de Carlos, featuring the text 'ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX)' and 'ESTÓMAGO É INTESTINOS'.

—No comprar muebles—

SIN VISITAR LOS GRANDES TALLERES DE

MANUEL C. VARELA

7, SAN PEDRO, 7-LUGO

Encontrarán mucha economía en precios y construcción.



MALA REAL INGLESA

PRÓXIMAS SALIDAS PARA RÍO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES

Table with columns for destination (ANDES, DEMERARA, ARLANYA), date (26 de Marzo, 14 de Abril, 23 de Abril), and price (Ptas. 464'60, 449'60, 464'60).

El vapor DEMERARA no hace escala en Montevideo. TERCERA CLASE CORRIENTE.—Consiste en magníficas instalaciones permanentes, con la especialidad para familias de CAMAROTES CERRA DOS de 2, 4 y 6 camas, con lavabo, y sobreprecio de 30 pesetas, 15 pesetas y 7-50 pesetas, según edades, disponiendo además de CORREDORES con mesas y sillas gratorias; lujosos FUMADORES Y CUBIERTAS RES GUARDADAS y cuartos de baño.

TERCERA CLASE, PREFERENTE.—En los barcos «A», completamente separada de la corriente, con camarotes cerrados; provistos de literas con sábanas, mantas, lavabo y tohallas; cuartos de baño, comedor de lujo y comidas especiales: almuerzo, comida, merienda y cena; cubiertas especiales y separadas. Sobreprecio: 75, 37'50 y 18'75 pesetas, según edades.

PRIMERA, SEGUNDA E INTERMEDIA CLASES.—Lujosísimas instalaciones con el máximo confort y esmerado trato. Varias categorías; camarotes de lujo, medio lujo y corrientes.

Precio en primera corriente en barcos «A» a Buenos Aires. L. 74. Id. id. id. id. «D» a id. id. id. L. 68. Id. segunda id. id. «A» a id. id. id. L. 51. Id. id. id. id. «D» a id. id. id. L. 26. Id. en intermedia id. id. id. id. L. 26.

LINEA SOUTHAPTON-CHERBOURG A NEW YORK.—Salidas regulares de magníficos vapores para toda clase de pasajeros. DISPOSICIONES ARGENTINAS.—Para cumplimentarlas, es indispensable que todo pasajero presente la documentación con CINCO DIAS de anticipación a la salida del barco. Agentes en LA CORUNA RUBINE E HIJOS, Real, 81

Norddeutscher Lloyd Bremen

(Lloyd Norte Alemán) SERVICIO REGULAR DE VAPORES CORREOS RÁPIDOS ENTRE ESPAÑA Y SUD AMÉRICA

Directamente para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Villagarcía y Vigo, el vapor rápido alemán de gran porte

Marzo 30, COIN (nuevo)

de 12.000 toneladas brutas. Precio del pasaje en 3.ª Ptas. 433,75 en camarote; aparte 463,75

Este vapor tiene una clase intermedia en el centro del barco o sea la primera de otros vapores, costando el pasaje entero de Vigo a Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires LIBRAS 23

PETICION DE PLAZAS.—Los señores pasajeros de cámara, necesitan depositar como garantía en esta Agencia, el 25 por 100 del valor del billete, al hacer la petición de camarotes.

Los de tercera clase deben acompañar la cantidad de pesetas 150 por cada plaza que soliciten.

Todos los vapores de esta Compañía, llevan personal español al servicio del pasajero de tercera clase y camareras para atender debidamente a las mujeres y niños.

La comida es abundante y a la española, siempre variada y con vino y pan fresco todos los días. Asistencia médica gratuita.

NOTA.—Estos vapores llevan un comedor así como un fumador, una sala de conversación y una biblioteca para todo el pasaje de tercera clase.

El pasaje de tercera clase debe presentarse en esta Agencia con cinco días de anticipación y nunca debe emprender viaje, sin la conformidad de estar reservadas sus plazas.

Para más detalles informa el Agente General para España de la Compañía LUIS G. REBORADO ISLA.—VIGO Victoria 3 y 5 y García Ollóqui, 2

Cemento Portland Artificial "ASLAND"

PRIMERA MARCA NACIONAL Grandés existencias de esta acreditada marca PEDIDOS E INFORMES José Amenedo Villademoros-S. Andrés, 118-La Coruña